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CAMERA DEI DE P UT ATI — SESSIONE DEL  1 8 5 3 - 5 4 

pr a t ica de! p r inc ip io. Se r e a lme nte r iconos c iamo che que s te  

s ono funzioni g iud izia r ie, dobb iamo d ire che, una volta no-

mina to i l g iudice is t r ut to r e, ei de bba essere ma nte nuto ne lle  

s ue funzioni per  un t r ie nnio. Io r icavo ques ta conseguenza 

da lla legge stessa che invocava l'onore vo le r e la to r e, dall'e-

d it t o del 27 nove mbre 1822, il qua le vuole che l' is t r ut to re  

s ia nomina to per  un t r ie nn io. Que s ta le gge ce r tame nte po-

te va essere tras andata qua ndo es is teva un pote re a? di s opra 

de lla le gge. l i Re a llora nominava per  un t r ie nn io un g iud ice  

is t r ut to r e, ma pote va r ivocar lo qu ind ici g io r ni dopo. Ora che  

la le gge de bbe ave re tut to i l s uo vigore, ora che ne s s uno può 

essere al dis opra de lla le gge, io cre do co ll'onore vo le cons i-

g lie re di Cassazione Agnès che, una volta nomina to, il g iu-

d ice is t r ut to re de bba cont inua re per  «n t r ie nn io ne ll'e se r-

c izio de lle sue funzion i, qua ndo non s favi luogo a r ivoca r lo 

s e condo le forme vo lute da lla legge, Ecco, lo r ipe to, la grande  

que s t ione, la que s t ione pra t ica ne lla qua le c ' impor ta che i 

p r inc ip ii non s iano dis conos c iut i. 

Voci. Ai voti ! ai voti ! 

e p a r i na P. A s e nt ire le obbie zioni che ve ngono mosse  

da que lli che sos tengono l'e le gg ib ilità de ll'onore vo le Rocc i, 

si d ir e bbe che l'a r t ico lo 69 de llo Sta tuto non es is ta. Ess i, e  

s pe c ia lme nte l'onore vole pr e opinante, a rgome ntano soste-

ne ndo che un g iudice is t r ut to re acquis ta l' ina mov ib ilit à. Ora 

i o t r ovo che qua lunque g iudice è amovib ile finché non ha 

c ompiuto tre anni di e se rc izio. Ma se il g iudice is t r ut to re non 

dura in ese rcizio che per  t re a nn i, come può e gli acquis ta re  

l' ina mo v ib ilit à? 

In ve r ità bis ogna lace rare lo Sta tuto, per  a r gome nta re che  

on g iudice is t r ut to r e, non dur a ndo in car ica pel te mpo ri-

chie s to onde o t te ne r la, possa acquis ta re l' ina mov ib ilità da llo 

s tesso Sta tuto a t t r ibu ita ai g iud ic i. 

Non ins is te rò su qua nto già ve nne de t to mo lto oppor tuna-


